

受到“爱情突击队”帮助的情侣。



“爱情突击队”的主要职责是帮助年轻人安全、依法地进行私奔，保护他们免受“荣誉杀害”。



印度“爱情突击队”:用生命帮情侣私奔

“年满18岁的人可以选总理，为什么不能选自己的爱人”

第一眼看到洛丽塔，德温特就无法再将眼神从她身上移开。

在德温特的眼里，洛丽塔是那么美丽。即便在课堂上，德温特也无法控制自己不去看她。每天放学之后，德温特远远地看着她一步步地走过学校大厅，推开门，走远——最后，德温特如愿以偿，和洛丽塔相爱了。

“你愿意嫁给我吗？”22岁时，德温特鼓起勇气向洛丽塔求婚。

“我愿意！”——但洛丽塔心里明白，事情不会这么简单。“你简直侮辱了自己的名字。”当得知洛丽塔与德温特私定终身以后，洛丽塔的父母向她吼道。

洛丽塔和德温特出身于不同的种姓阶层，德温特比她低了一级。在印度，这叫做“逆婚”，绝大多数印度家庭都无法接受。“我向父亲坦白的那天晚上，他打我，折磨我，甚至威胁要杀了我们。”她说，“听到这些以后我特别难过。”

就在这对走投无路的情侣想要以死殉情时，事情有了转机。

“年满18岁的男孩可以选择我们国家的



接到电话或网络求助信息后，“爱情突击队”会根据情况的严重程度去联系他们认为真正需要帮助的人。

整理/陈泱
在印度很多地区，婚姻依旧是父母包办，他们像研究者透过放大镜观察切片那样一丝不苟地审查孩子的结婚对象：种姓、肤色、星相、身高、性格、学历、家庭、饮食习惯……除了爱情——因为许多印度人仍把“爱情”、“坠入爱河”看作肮脏的字眼，要是孩子胆敢去追求所谓的“真爱”，便可能被监禁，甚至被“荣誉处决”。

不过，爱的力量所向披靡，重压之下，印度的“罗密欧”和“朱丽叶”现在也有了自己的守护神——“爱情突击队”队长桑贾伊·萨赫德夫。

特工般严密策划私奔，胡椒喷雾器是唯一的“武器”

“‘爱情突击队’是印度唯一旨在帮助‘有情人终成眷属’的组织。”萨赫德夫为此非常骄傲。“爱情突击队”可以为想结婚的情侣提供证婚人，找到专业人士帮助他们获得法律援助，救助生命遭到威胁的情侣，甚至还为不被家人认可的小夫妻提供食物、庇护所。

“爱情突击队”有一个网站，12部热线求助电话。一天24小时，电话响个不停，平均每天有300个求救电话。“我们还会接到来自海外的印度人的电话，甚至有来自巴基斯坦的电话。”

接到电话或网络求助信息以后，“爱情突击队”会根据每对情侣的情况提供帮助：如果他们想结婚，父母却不同意，队员们就会去做其父母的工作；如果他们遭到威胁或被锁在屋子里，他们就会想法营救。营救行动之前，他们会制订出不同的方案，其中包括风险评估、所在位置、涉及人群、逃跑路线、应变计划等。

情侣们为什么不向警方求救呢？萨赫德夫说：“事实上，连印度的警官也认为坠入爱河是种犯罪，就连媒体也只是轻描淡写地说‘一个女孩跑了’或‘一个男孩领着一个女孩跑了’，他们打心里不认同年轻人的这种做法。”鉴于警方和媒体的态度，“爱情突击队”的做法无法得到法律和舆论的支持，他们只能采取秘密行动，还要尽量避开种姓制度信徒的报复，而他们唯一的“武器”就是胡椒喷雾器。

最近，萨赫德夫同意了英国广播公司（BBC）记者的约见请求，为了保护“爱情突击队”的行踪，萨赫德夫特意叮嘱记者：“到帝国影院来，你自己一个人来，我的一个队员在等你。”帝国影院在距离新德里火车站不远的一条小胡同里，苍蝇嗡嗡飞，背包客在小摊前喝着果汁。记者被等候的队员带到“爱情突击队”的一个秘密庇护所，见到了萨赫德夫。庇护所比堆放笤帚拖把的储藏室大不了多少，但它对恋人们的帮助却很大。

据萨赫德夫介绍，全印度有7间固定的避难所，还有很多随时能够提供情侣避难的地方，总数超过350间，同时有数千个志愿者协助他们工作。但萨赫德夫也直言不讳地说：“我们需要钱。我们快没有资金了，朋友们也掏不起钱了。”挽救恋人不仅困难重重，而且非常昂贵。仅在新德里，“爱情突击队”每月的运营开支有时就高达5000美元（约合3.2万元人民币），虽然有些零星的捐助，但也是杯水车薪。

受威胁有家不能回，但他相信爱能征服世界

从2010年7月至今，将近6年时间里，“爱情突击队”已经帮助了4万多对私奔的情侣，他们中大部分都组成了家庭。其中最典型、也最让萨赫德夫感到自豪的，是拉吉维尔和玛杜丽这对夫妻。

23岁的拉吉维尔仪表堂堂，是个英俊的青年。12岁时，他家对门搬来了一家人，他一眼就看到了拥有迷人笑容的玛杜丽。此后的几年中，他们一起上下学，并深深地爱上了对方。

不过，当他们向双方家长提出想结婚时，得到的答案却是斩钉截铁的“不行”。拉吉维尔的家庭属于“塔库尔”，相当于地主；玛杜丽的家庭属于“班尼亞”，相当于小贩，是较低级的种姓。玛杜丽的家人把她带回老家的小村子，要强行把她许配给一个门当户对的男孩。

这时，拉吉维尔给“爱情突击队”打电话求助。当他们来到“爱情突击队”的庇护所，那里已摆好了鲜花、衣服和几件简单的首饰。更重要的是，他们看到了笑容，听到了鼓励和祝福，这对深爱彼此的年轻人就在这样幸福的氛围中结成了夫妻。

2011年，这对小夫妻勇敢地搬回到原来住过的地方，但等待他们的是暴力和恐吓。一天，4个男人拿刀顶着拉吉维尔的喉咙把他带到荒郊野外，毒打了一顿，然后溜之大吉。刚开始，警方拒绝采取行动，在“爱情突击队”的努力下，警察总算准备了一份报告，但最终没有任何人因此受到惩罚。最近，又有人从屋顶往他们的床上扔砖头，所幸的是，当时他们都不在家。

拉吉维尔和玛杜丽的爱情故事只是印度社会的一个缩影——在印度，有关爱情和婚姻的变革，不仅将遭遇重重阻力，甚至充满暴力。突击队成员的人身安全也同样面临着危险。“每次出去帮助那些私奔的情侣时，我们都不知道自己是否还能活着回来。”为了避免给家人带来麻烦，萨赫德夫已经很少回家了。“我相信我们的人头一定能换来丰厚的赏金。”

不过，萨赫德夫和他的“突击队员”仍然热切地相信，只有有爱的婚姻才是改变印度社会现状的唯一方法。他愿意和历史上的大人物相比，例如带领印度摆脱英国统治的甘地。“这是一场战争，但我不会投降。因为我相信，爱能征服整个世界。”

印度每年数千人因爱而死，勇敢大叔立志拯救苦命鸳鸯

“爱情突击队”队长长什么样？高大健硕、骑士般勇武的侠士，舞着长矛、举着玫瑰？错！萨赫德夫是一个满头白发、面容沧桑的56岁男子。

萨赫德夫出生在一个富裕家庭，从小就胸怀理想。上大学期间，他参与多项政治活动，还曾担任过青年运动领导人。毕业后，他当了记者。随着阅历的丰富，他对现状的不满也越来越深。

作为记者，萨赫德夫对印度国情知根知底。印度十亿多人口中有40%年龄不到18岁，但自由恋爱却不是容易的事，“在印度，自由地爱上一个人带来了太多的问题。”萨赫德夫说。“我们的社会怎么能反对爱情？年轻的男女有着相爱的权利。印度已经成为充满着爱情杀手的国家。”

而这一切的根源在于种姓制度。

种姓制度是根据出身把人们分类，各姓之间界限森严，通婚是绝对不允许的。这种制度在印度已有3000多年的历史，尽管1947年被法律所废止，但种姓观念和习俗仍根深蒂固。每年都会有数千名青年男女因打算和其他种姓或信奉其他宗教的人结婚而被族人杀害，特别是很多女孩因自由恋爱被“荣誉谋杀”。即使是像萨赫德夫这样出身较高等级种姓的知识分子，也只能遵从父母之命结婚生子——这些都让萨赫德夫感到非常痛心。

和萨赫德夫抱有同样想法的还有哈什

总理，那他为什么不能选择自己的人生伴侣呢？”一天，在印度影星阿米尔·汗主持的电视节目《真相访谈》中，一位嘉宾的话语吸引了这对绝望情侣的注意。

这位嘉宾是桑贾伊·萨赫德夫，印度“爱情突击队”组织的发起人。

·马尔霍特拉。二十多年前，马尔霍特拉是一家旅行社的职员，有一次他打错了电话，电话那头是一个声音轻柔的女孩，两人就在电话里聊起天来。这下可好，随着通电话次数越来越频繁，他们日久生情。然而，当马尔霍特拉第一次见到女孩家人时，却遭到对方的毒打——因为他们属于不同的种姓。后来，这对恋人不得不选择私奔。

2001年情人节前夕，萨赫德夫和马尔霍特拉共同成立了一个组织“和平突击队”，保护因种姓问题而受到打击、迫害的恋人们。但这个名字不够响亮，号召力也不大，直到2010年初才招募到2000名志愿者。

2010年7月，萨赫德夫将“和平突击队”改名为“爱情突击队”，他们还提出了自己的口号：“爱情无罪！”如今，“爱情突击队”已有100万名志愿者，并在印度设立了7个行动中心。这些志愿者中，有记者、律师、教师、医生、店主、工程师、民主人士，还有一些曾经获得救助的年轻恋人。